

1名毒贩出狱后因经济拮据再次走上贩毒道路,为了掩饰犯罪所得,还利用他人的账户收取毒资后转入自己的账户。近日,经无锡市梁溪区人民检察院提起公诉,法院以贩卖、运输毒品罪,洗钱罪判处韩某有期徒刑十一个月,并处罚金1.2万元。

贩毒加洗钱,罪上加罪 这起涉毒“自洗钱”案判了



神秘暗号引来好奇买家

“上海、嘉兴、杭州、苏州周边,蓝梦S(圈内暗语,指大麻的种类属性)百个起埋,走担保。”2024年4月,一条广告引起小张的注意。这是在境外网站交流群中售卖大麻的信息,因好奇心作祟,小张联系到了韩某。

“无锡能埋吗?能的话我就下单了。”“可以,当天下单,24小时内给地址,走担保。”几番交谈后,韩某和小张顺利达成交易,按照圈内交易惯例,由群主“坦克”作为中间人进行担保,收到小张转账的虚拟

币848USTD(折合人民币6150元)后,“坦克”通知韩某可埋包。韩某遂前往无锡,随机选择地点埋藏大麻包裹,并将埋包位置拍成组图发给“坦克”。最后由“坦克”将埋包照片转发给小张,由小张自行取货。而小张先前支付的虚拟币,“坦克”在抽取10%手续费后转账至韩某账户。

小张从一开始的好奇激动变得迟疑害怕,当收到“坦克”发来的埋包照片时,小张意识到自己买到的可能真的是大麻,“这是违法

行为”。犹豫再三后,小张拨通了110报警电话。

2024年4月26日,小张在公安机关的陪同下,根据照片在无锡某工厂墙边的电线杆下找到了被层层塑料袋包裹的大麻。经称量、鉴定,共计59.08克。通过细致摸排侦查,公安机关迅速锁定了卖家的真实身份信息,5月9日晚,公安民警远赴山东,将韩某抓获归案。



新华社发 王威 作



不仅贩毒还涉及洗钱

在审查起诉过程中,检察官注意到,韩某在贩卖大麻时,双方使用虚拟币进行交易,还有担保人。根据多年的办案经验,检察官认为,该案很可能涉嫌洗钱犯罪,建议公安机关从韩某收取毒资的方式、毒资转移链条、中间人在其中的作用等方面入手,全面调取虚拟币平台涉案交易记录、涉案人员聊天记录等客观证据,及时固定洗钱犯罪事实。

公安机关及时调取相关证据,发现该案毒资由买家账户转入中间人账户,后转入韩某借用女友身份开设的

虚拟币账户,最终提现至韩某女友的微信账户。在客观证据面前,韩某最终供述了洗钱的犯罪过程。2024年7月26日,梁溪区检察院在查明案件事实后,将该案向法院提起公诉。

10月22日,经无锡市梁溪区人民检察院提起公诉,法院以贩卖、运输毒品罪判处韩某有期徒刑十一个月,并处罚金2000元;以洗钱罪判处其拘役五个月,并处罚金1万元,数罪并罚,决定合并执行有期徒刑十一个月,并处罚金1.2万元。

(晚报记者 王佳)



出狱后再次贩毒

韩某初中毕业后就放弃了学业,辗转广东、云南多地打工,接触到了贩卖大麻的门路。2018年,刚满20岁的韩某因犯贩卖毒品罪被判处有期徒刑三年。2021年刑满释放后,韩某回归了正常生活,并前往嘉兴打工,结识女友李某后,两人准备结婚。

“结婚要花钱,可是我没有啊。”面对经济压力,急着想赚钱的韩某打算重操“旧业”。经过一段时间的考察,韩某发现自行种

植大麻投入较小,获得的利润更多。在金钱的诱惑下,韩某通过境外软件自学大麻种植技术,并购买了大麻种子。2023年11月,他开始在室内尝试种植大麻,半年后收获了可供吸食的大麻。

为了让自己有更多的买家,韩某通过境外交流群来锁定目标,并且和群主“坦克”达成协议。他们使用具有“阅后即焚”功能的境外密聊软件相互联系、使用虚拟币进行结算,其沟通

和支付都通过境外网站进行。

梁溪区检察院依法介入,引导案件侦查取证。公安机关分析侦查后发现,韩某在和小张交易的同时,还谈了另一笔“生意”。原来,因急于返回老家准备婚事,韩某一边来无锡“埋包”,一边在谈妥价格但买家还未付款的情况下,将手中剩余的大麻全部预埋在长沙,把埋包定位和埋包照片存在手机里,准备在买家付款后,直接发送给买家。

关键时刻及时“出手” 514人获集中奖励

面对行凶者,外卖小哥勇敢上前阻止并报警;发现嫌疑人,大爷暗中跟随、悄悄报警提供线索;25楼,辅警一个箭步上前救下轻生者……这是在昨天举行的无锡市110报警群众、警务辅助人员见义勇为集中奖励仪式上获奖代表们的真实事迹。当天,53名群众和461名警务辅助人员受到奖励,现场颁发奖金合计37.75万元。

一眼认出嫌疑人 热心大爷协助警方抓嫌犯

惠山区居民周大爷是此次获得见义勇为专项奖励的110报警群众之一。

今年8月21日下午,民警在辖区走访调查一起盗窃

案件嫌疑人线索,受访群众周大爷看了嫌疑人照片后,默默将其记在心里。次日,他在一家药店门口看到一名男子和嫌疑人长相相似,立即骑电动自行车跟随,并悄悄拨打110报警。很快,民警赶至现场,发现该男子正是警方要找的犯罪嫌疑人,当场将其抓获。

因成功协助警方抓获犯罪嫌疑人,周大爷被无锡市公安局惠山分局确认为见义勇为人员,并获惠山区见义勇为基金会奖励。

据介绍,今年1月,无锡市公安局、无锡市见义勇为基金会联合出台《无锡市110报警群众见义勇为专项奖励暂行办法》,对110报警群众在公安机关破获案件、抓获违法犯罪嫌疑人、抢险



新华社发 朱慧卿 作

救援、消除公共安全隐患、处置突发事件和敏感警情等过程中提供重要信息线索,为维护社会安全稳定,保护国家、集体的利益和他人的身、财产安全发挥积极作用的,给予见义勇为奖励。截至目前,全市已奖励110报警群众600余人次、发放奖金48万余元。

从顶楼拉回一条命 他说这是“本能反应”

俞嘉盛是获奖奖励辅警的代表。2015年,他从部队退役后进入警营,现任锡山公安分局锡东新城警务工作站辅警中队副队长。

今年7月21日,站内接

到群众报警:一名女子站在25楼顶楼欲轻生。接到指令后,俞嘉盛立即随民警赶至现场处置。此时,一女子正坐在楼顶边缘,情绪激动,随时有坠楼危险。见状,民警一边言语文安抚稳定她的情绪、分散她的注意力,一边向她靠近;俞嘉盛则悄悄绕到侧方,伺机行动。

很快,民警递来一个眼神,俞嘉盛一个箭步冲上前,一把拽住女子的手臂将她拉住,民警和消防队员随即迎上来接应,合力将女子带至安全地带。

“在人民群众遇到危险的时候冲上去,是我无论在军营还是在警营都会做出的本能反应。”俞嘉盛说,“此次奖励让我有了更大的获得感和更强的信念感,我将继续发扬见义勇为精神,坚守岗位,做正能量的传播者,做老百姓的守护者,为建设平安无锡贡献更多力量。”

(刘娟 实习生 王梓默)